

热议

# 严书记栽倒在家长群中,是一种必然

反特权的意识已经深入人心,民众的监督也已无所不在,所以,哪怕是一句耍官威的话,也会让“严书记们”原形毕露,无所藏身。

□杨不过

新华社记者11月13日从四川省纪委监委获悉,四川省纪委监委对广安市原副书记严春风严重违纪违法问题进行了立案审查调查,严春风被开除党籍和公职。

经查,严春风违反政治纪律,擅自授意他人将向组织报告的内容传给无关人员,造成严重不良影响;与涉案人员串供,对抗组织审查;违反组织纪律,不如实报告个人婚姻状况、房产、持有股票等有关事项;违反廉洁纪律,违规收受礼品、礼金,违规从事营利活动,利用职务影响,为亲友经营活动谋取利益,违规向

多名管理服务对象借款;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益,索取或收受他人所送财物,涉嫌受贿犯罪。

复盘严书记落马的经历,“家长群”这个特殊的存在让严书记露出了马脚,也算为反腐倡廉又作出一份新贡献。

5月11日,社交媒体广泛流传一组某幼儿园家长群聊天记录截图,群内署名为“严某某妈妈”的陈姓女子,因老师一句针对其子女而发出一段抱怨措辞严厉的文字,要求抱怨的老师“马上在全班当着所有师生给严某某道歉”“对严书记的女儿说这话是什么意思”。之后,针

对“严书记”的搭车式起底曝光就此展开。

从不可一世的“显赫家族”到烟消云散的“麻烦家族”,严书记的2018年过得可以说惊险刺激。其他的劣迹斑斑,我们对其详细内情并无所知,不过起码违纪通报中“不如实报告个人婚姻情况”一句显然有所指。

“严春风舆情”中,严书记的最后几次公开露面便包括其署名的一份针对“幼儿园炫父”风波的回应。在这份回应中,严书记试图以其与“炫父”女子已离婚作为抽身舆论风潮的救命稻草,事后看效果并不好。从被窝里内江、小偷反腐到这

次的“幼儿园炫父”,官员落马的姿势花样迭出,严书记的表现并不出众,倒是严书记一家最后留给舆论的亮相确实令人印象深刻。

“在家长群里张扬跋扈的严书记前妻”让“领导干部要管好家人”再次成为汹涌的舆情里突出的一个议题。而“管好家人”指的当然不是让官员管好家人的那张嘴、不炫耀,而是要杜绝和禁止官员家人、亲友借官员权力衍生的各种利益攫取。

目前通报的桩桩件件都有待司法的进一步查证,落马的严书记可以在心底悔恨前妻的多嘴,但社会对官员腐败的反省不能止步于所谓

的“红颜祸水”。

腐败终究藏也藏不住,从“随手拍”曝光公车私用到随手截图成全严书记,“严书记们”的捉襟见肘得益于信息技术的生活化,互联网对我们每个人生活的改变,绝不止于每年的“双11”消费狂欢。

严书记因“家长群炫父”事件被“揪出狐狸尾巴”自有其偶然性,但是在民众对特权意识日益敏感的今天,他的落马却是一种必然。这是因为反特权的意识已经深入人心,民众的监督也已无所不在,所以,哪怕是一句耍官威的话,也会让“严书记们”原形毕露、无所藏身。

(相关报道见今天A10版)

漫活



## “闪辞”

又到一年就业季,用人单位忙校招,大学生忙应聘。记者近日在江西等地调查发现,在新就业的大学生中,“闪辞”现象增多,一些大学生在职时间变短,稳定性变差,入职不久就辞职。新华社发

# 治校园欺凌,就该“勿以恶小而治”

广东省教育厅等13部门联合出台了《加强中小学生欺凌综合治理方案的实施办法(试行)》,对校园欺凌的分类、预防、治理等问题作出明确规定。其中规定,给人起侮辱性绰号也属欺凌,在社交媒体上传被欺凌者受欺凌图像的,属情节恶劣的严重欺凌。学校在进行批评的同时可给予惩戒,严重者可以给予留校察看、勒令退学、开除学籍的处分。

调侃:叫我“根号2”的等着

@劝分:初中那帮叫我“根号2”的等着,我一个一个告!

@不写诗只远行:现在开平方了吗?

@vicli\_:过了诉讼时效了,你没有诉讼资格了哈哈!

批评:你之幽默别人之痛苦

@眯眼看Q:非常赞同。欺凌、暴力有很多种形式,关注精神层面,是种进步。

@女神范的你是谁1711:我小时候就被取过,当被所有人喊的时候,真的真的很愤怒。

@UGG潮牌:你以为幽默,但你想过被起绰号的人的想法没?

@紫瞳魔佳:出发点是好的,但难以界定是玩笑还是侮辱。

担忧:辣鸡根本不在乎学籍

@阿伟要努力2018:我还在

为有多严厉,这类辣鸡根本不在乎学籍。

@闲云野鹤逐古月:对于无赖而言,这些算得了啥?搞不好连教师都被整。汝等太小看那些问题学生了。

@舆其:开除学籍,社会上又多了些不学无术的小混混了。唉,这真是棘手问题。

直言:社会会让他学会做人

@今天稳中向好了吗:开除的话,就能直接混社会了。组成未成年人暴力团,未成年人保护法庇佑之下,横行霸道无所不能。

@L依然11111:送杨永信那里。

@州来笑笑生:轰出学校之后,相比学校里的孩子,社会上的人大哥更会教他们做人。

@匡妍:社会上管他的人多,总比留在学校害学生要好得多。

建议:严重者应判刑

@吴心扉的守卫者联盟:重者应判刑。开除学籍能有什么威慑作用啊?

@我是你果子哥:对于这种人,监狱才是他们最好的学校。

@迷途小丸子的微博:学校的权力就这么大了。严重违反刑法的,不适用于这个办法,肯定会进入司法程序。

追问:义务教育法怎么办

@似幻似-:开除以后进入社会得不到教育更是祸害。

@乔桥de敏:是啊!义务教育法怎么办?

@hope\_fhl:应该办一些少年教养院,否则开除出普通学校,这类孩子去哪里呢?

@金节活了:开除并转入工读学校。后面别漏了。

(以上言论来自新浪微博)

# 发展民企,要的不是特惠待遇 而是公正平等的市场环境

□光明

自11月1日召开民营企业座谈会后,对民企发展利好的消息不断传来。

这些政策措施来得快、来得猛、来得多,其效果如何,还需今后一段时间民企发展的实际成果检验。这些政策措施,对民企发展而言,除去补偿性的因素,实际上也是建构竞争中性市场环境的必要之举。

在过去几十年里,民企已经显示出其蓬勃的生命力。有一个事实不能否定,民企在过去几十年中的迅猛发展,并非得益于特殊的优惠,而是在相关法律和政策允许的空间内发育成长的结果。这个事实说明,民企发展得如何,重要的是不是特惠待遇,甚至也不是补偿性措施,而是一个公正平等的市场环境,也就是不折不扣地实行竞争中性的市场准则。因此,在当下密集出台助

力民企发展政策措施时,所有相关政策乃至法律都应对标竞争中性的原则,以建构公平公正的市场环境为目的,并以这个原则和目标为标准来制定政策、出台措施。

竞争中性原则,就是政府非以歧视性或特惠性政策来对待某类或某些市场主体,而是以公正平等的原则对待市场竞争主体。竞争中性原则有利于民企发展的根本原因还在于,竞争中性原则的实质就是市场主体的所有制平等原则。所有制平等原则,是由市场配置资源的作用决定的。在市场竞争中,如果因为某类或某些企业因其所有制不同而受到不同的待遇,那么,这无疑将扰乱价格信号,扭曲价格体系,由此解构市场配置资源的作用机制。

长远看,建构以竞争中性、所有制平等为原则的市场环境,是民企生存和发展的根本之道。竞争中性,对政府来说未必不是一种解脱。

# 禁止外卖进校园,高校发错力了吧

□雨来

有个叫闽江学院的高校,上了热搜。看名字,应该在胡(福)建。

媒体报道,闽江学院禁止外卖进校园。学生爆料,院系要求他们签署“远离外卖”承诺书。

闽江学院回应,学校未明令禁止学生订外卖、吃外卖,但禁止外卖进学校,学生也不能在宿舍和教室吃外卖。

这逻辑就像父母棒打鸳鸯——我不是反对儿子娶那位姑娘,而是反对她进俺家门。

外卖还是食堂?双方角力早已有之。有媒体列了一长串禁止外卖或变相禁止外卖进校园的高校名单,武汉最多,北京也有,偏居大西南和岭南的三本院校也不乏其中。

有所高校禁止外卖的理由可谓集大成:安全、卫生。

说实话,保证学生吃得安全有营养,学校的用心可以理解。但这种心思要用在保证学校食堂的安全和卫生上,而非“莫须有”地黑人家外卖。外卖招你惹你了?

不过,外卖还真的招惹学校了,起碼招惹食堂了。动了人家的奶酪,影响了人家的效益嘛!不过,这话要悄悄地说,高校拿不到台面上来。

说到安全,关于外卖的新闻不

多见,倒是学校食堂的卫生问题不时见诸新闻版面。

我上大学时,食堂冷库的肉都变成绿色了。媒体曝光后,才知来自私宰,连公家的印章都没有。

上半年,有个学校被曝光营养餐的卤面里没有菜。校方大言不惭地说:卤面里本来就没有菜。作为河南人,心里一万头草泥马奔腾而过。这不是黑我们河南卤面吗?

“互联网+”要“+”什么?可不是开会说说、课堂讲讲。学生的胃也能“互联网+”,外卖就是“互联网+”带来的不仅有机遇,更有挑战。外卖就是来挑战食堂的。

大学生绝大多数都是成年人了,高校不必像家长一样,凡事必管、锱铢必较。

外卖好不好吃、贵不贵?学生拿起手机、手指一点就能做主;是否安全、是否卫生?一堆监管部门和平台紧盯着呢!不用学校来操心。学校不要把利益问题说得那么高大上,说什么为了学生的安全!

学校的正确做法,应促使食堂反求诸己,与外卖比一比。

果然,闽江学院再次回应媒体:食堂降价,推出6至10元优惠套餐,延长食堂服务时间……

这才是正确的应对姿势。要拴住学生的胃,必先拴住学生的心。